

17.08.2016

MONITORUL OFICIAL NR. 256-267 DIN 12 AUGUST 2016

Legea Republicii Moldova Nr. 102 din 21 iulie 2016 cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative

În principal, Legea vizează, includerea în calitate de condiție obligatorie pentru deținerea unei funcții publice, faptul lipsei în cazierul privind integritatea profesională, în perioada ultimilor 5 ani, a unei înscrieri cu privire la rezultatul negativ al testului de integritate profesională.

La fel, la încheierea contractului individual de muncă, angajatorului i se va prezenta declarația pe propria răspundere cu privire la faptul că, pe durata activității la locurile de muncă precedente, nu a încălcat prevederile art.6 alin.(2) din Legea Republicii Moldova privind evaluarea integrității instituționale, cu excepția cazului când persoana se încadrează în câmpul muncii pentru prima dată.

Potrivit Legii, autorizarea testării integrității profesionale se va face de către judecător în cadrul unei proceduri speciale reglementate de Codul de procedură civilă. Tot judecătorul care a autorizat decizia de inițiere a testării integrității profesionale va verifica materialele obținute în cadrul testelor de integritate profesională.



Legea Republicii Moldova Nr.177 din 21 iulie 2016 cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative

Legea are drept scop modificarea și completarea unor acte legislative, printre care, *Legea cu privire la asociațiile obștești ("Legea")*.

Modificările se referă la desemnarea procentuală în calitate de formă de susținere indirectă din partea statului a organizațiilor necomerciale de utilitate publică, inclusiv la răspunderea pentru utilizarea neconformă sau pentru neraportarea utilizării mijloacelor financiare obținute în urma desemnării procentuale, și anume:

- sunt legiferate condițiile pe care trebuie să le întrunească asociațiile obștești, fundațiile și instituțiile private pentru a beneficia de desemnarea procentuală;
- Legea stabilește domeniile în care pot fi utilizate mijloacele financiare obținute în urma desemnării procentuale, stabilind noi limite pentru acoperirea cheltuielilor administrative;
- Asociațiile obștești, fundațiile, instituțiile private care vor încălca prevederile legale privind utilizarea mijloacelor financiare obținute în urma desemnării procentuale sau nu vor raporta utilizarea acestora vor fi excluse de la participare la desemnarea procentuală pentru o durată de doi ani, cu publicarea listei pe pagina web oficială a Ministerului Justiției.

Contacte:

 Bd. Ștefan cel Mare 65
Chișinău, Moldova
 Tel: +373 22 27 93 23
Fax: +373 22 27 93 37

Website:
www.aci.md

Urmărește-ne pe:

**Declinarea responsabilității:**

Datele și informațiile conținute în acest material sunt furnizate exclusiv ca îndrumar și nu constituie în nici un caz consiliere juridică sau profesională de nici un fel. ACI Partners nu accepta nici o responsabilitate pentru orice daune care ar putea apărea ca și rezultat al deciziilor întemeiate pe datele și/sau informațiile conținute în acest material care a fost oferit exclusiv în scopuri de informare generală.

17.08.2016

MONITORUL OFICIAL NR. 256-267 DIN 12 AUGUST 2016

Legea Republicii Moldova Nr.182 din 22 iulie 2016 cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative

Legea are drept scop modificarea și completarea unor acte legislative, printre care, Legea instituțiilor financiare, Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali, Codul de procedură civilă.

Banca Națională va putea retrage licența unei bănci în cazul în care au fost comise încălcări ale prevederilor legislației privind prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului.



Persoanele cărora li se va retrage confirmarea Băncii Naționale sau a unei alte autorități de supraveghere din funcția de administrator nu vor fi în drept să exercite orice funcții în cadrul sectorului financiar și nebanca din Republica Moldova în decurs de 10 ani din data retragerii confirmării.

Au fost introduse noi temeuri pentru instituirea de către Banca Națională a administrării speciale asupra unei bănci. Este introdus un articol nou care vine să reglementeze răspunderea pentru intrarea în insolabilitate a băncii.

Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali instituie reguli speciale privind particularitățile radierii din Registrul de stat a băncilor în proces de lichidare silită.

Cererea privind recuperarea prejudiciilor aduse unei bănci insolubile împotriva administratorului băncii și persoanei căreia îi este imputabilă apariția stării de insolabilitate sau de dificultate majoră a băncii, se va depune în instanța de judecată de la sediul băncii insolubile.

Contacte:

 Bd. Ștefan cel Mare 65
Chișinău, Moldova
 Tel: +373 22 27 93 23
Fax: +373 22 27 93 37

Website:
www.aci.md

Urmărește-ne pe:

**Declinarea responsabilității:**

Datele și informațiile conținute în acest material sunt furnizate exclusiv ca îndrumar și nu constituie în nici un caz consiliere juridică sau profesională de nici un fel. ACI Partners nu acceptă nici o responsabilitate pentru orice daune care ar putea apărea ca și rezultat al deciziilor întemeiate pe datele și/sau informațiile conținute în acest material care a fost oferit exclusiv în scopuri de informare generală.